



## Smlouva o obsahu, rozsahu a podmínkách odborné praxe

uzavřená ve smyslu ustanovení § 65 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a § 12 a § 13 vyhlášky č. 13/2005 Sb. o středním vzdělávání a vzdělávání v konzervatoři, ve znění pozdějších předpisů, ustanovení zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů, která upravují pracovní dobu, bezpečnost a ochranu zdraví při práci, péči o zaměstnance a pracovní podmínky žen a mladistvých, a další předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci, podle kterých se uskutečňuje praktické vyučování u dalších právnických nebo fyzických osob, které mají oprávnění k činnostem souvisejícím s daným oborem vzdělání.

mezi smluvními stranami:

### Střední škola obchodu, služeb a řemesel a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky

se sídlem Bydlišského 2474, 390 02 Tábor  
IČ: 75050099, DIČ CZ 75050099  
zastoupená Mgr. Radkem Cíchou, ředitelem školy  
na straně jedné (dále jen „Škola“)  
Osoba určená k jednání: PhDr. Daniela Novotná  
Tel.: 393 033 282, 703 145 937, mail: novotna.daniela@ssjs-tabor.cz

a

### Městská knihovna v Milevsku

se sídlem nám. E. Beneše 1, 399 01 Milevsko  
IČ 70926646  
zastoupená Ing. Petrou Bláhovou, ředitelkou  
na straně druhé (dále jen „Poskytovatel“)

## I. Účel smlouvy

Účelem této smlouvy je zajištění možnosti odborné praxe žáků Školy. Odborná praxe je jednou z forem praktického vyučování, prováděného ve smyslu § 65 zákona č. 561/2004 Sb. ve znění pozdějších předpisů, ve které se uskutečňuje spojení výchovy a vzdělání s praxí, důsledné osvojení příslušných dovedností a získání schopnosti využívat vědomosti v praxi.

## II. Předmět smlouvy

Předmětem této smlouvy je stanovení podmínek poskytování odborné praxe žáků Školy na pracovištích Poskytovatele. Odborná praxe bude probíhat podle vzdělávací koncepce Školy v rozsahu možností dané instituce. Činnosti, které budou žáci v rámci odborné praxe provádět, budou v souladu s touto koncepcí.

## III. Druh činnosti

Poskytovatel zabezpečí odbornou praxi pro žáky Školy ve studijním oboru:  
Informační služby – Knihovnictví.

## IV. Seznam žáků

Seznam žáků Školy zařazených k praktickému vyučování u provozovatele pro období trvání smlouvy v příloze. Změny v průběhu trvání smlouvy jsou možné dodatkem ke smlouvě.

## V. Časový rozvrh odborné praxe

Dopolední vyučování ve vyučovacím dnu začíná nejdříve v 7 hodin a odpolední vyučování ve vyučovacím dnu končí nejpozději ve 20 hodin. Žáci mají přestávku shodně s přestávkami platnými pro zaměstnance Poskytovatele. Délka přestávek se nezapočítává do doby trvání odborné praxe.

## VI. Zodpovědná osoba odborné praxe

V průběhu praktického vyučování se žáci řídí pokyny zodpovědné osoby. Zodpovědnou osobou je pověřený zaměstnanec poskytovatele, který je oprávněn vedením a dozorem nad odbornou praxí žáků.

## VII. Mlčenlivost

Žáci jsou povinni zachovávat mlčenlivost o skutečnostech, se kterými se seznámí při výkonu odborné praxe a jejichž prozrazení nebo zveřejnění by mohlo Poskytovateli přivodit újmu. Tuto mlčenlivost je povinen zachovávat i po skončení odborné praxe. Žák je dále povinen počínat si tak, aby tyto skutečnosti nebyly vyzrazeny nepovolané osobě a pokud zjistí únik takových informací, je povinen o tom okamžitě informovat své nadřízené. Škola tímto zmocňuje Poskytovatele k tomu, aby žáky náležitě o uvedené povinnosti zachovávat mlčenlivost poučil a případně s nimi sepsal o tomto poučení zápis.

## VIII. Způsob odměňování žáků

V knihovnách a informačních střediscích žáci nevykonávají produktivní práci, a tudíž jim nenáleží odměna.

## IX. Opatření k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při odborné praxi

Žáci mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při odborné praxi. Jsou oprávněni odmítnout výkon práce, o níž mají důvodně za to, že bezprostředně a vážně ohrožuje jejich život a zdraví, popřípadě život a zdraví jiných fyzických osob. Každý žák je povinen dbát podle svých možností o svou vlastní bezpečnost, o své zdraví i o bezpečnost a zdraví jiných fyzických osob, kterých se dotýká jeho jednání, případně opomenutí při práci, zejména je povinen plnit povinnosti vyplývající z ustanovení § 106 Zákoníku práce. V případě úrazu bude postupováno dle Nařízení vlády č. 201/2010 Sb. a úraz bude škole neprodleně oznámen, aby mohla plnit své povinnosti stanovené vyhl. MŠMT č. 57/2010 Sb. Poskytovatel je povinen vytvářet podmínky pro bezpečnou a zdraví neohrožující práci v souladu s předpisy o bezpečnosti práce, bezpečnosti technických zařízení a o ochraně zdraví při práci.

## X. Ostatní práva a povinnosti smluvních stran

### Škola:

poskytne vzdělávací koncepci, tematické plány a další nutné dokumenty a podklady;

zabezpečí základní proškolení žáků v oblasti mlčenlivosti;

v případě, že se některý z žáků dopustí hrubého porušení pracovní kázně, je Poskytovatel povinen oznámit tuto skutečnost Škole a žáka, který se dopustil hrubého porušení pracovní kázně nebo je v důvodném podezření, že se dopustil porušení pracovní kázně, vyloučit z účasti na odborné praxi na pracovištích Poskytovatele. S tímto důsledkem jednání žáka je nutno seznámit i jeho rodiče;

zabezpečit, aby učitelé spolupracující s poskytovatelem, měli náležitou kvalifikaci, odbornou způsobilost a morální bezúhonnost.

### Poskytovatel:

se zavazuje k tomu, že žák bude vykonávat pouze práce a činnosti, které navazují na příslušný obor vzdělání a s ním přímo souvisí; žáci budou vykonávat práce zařazené do 1. kategorie;

je povinen vytvořit podmínky pro dodržování zásad bezpečnosti a ochrany zdraví při odborné praxi a zásad požární ochrany. Pracoviště musí být způsobilé pro provádění bezpečné práce podle příslušných ustanovení zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, zákona č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci), ve znění pozdějších předpisů, nařízení vlády č. 362/2005 Sb., o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky, nařízení vlády č. 591/2006 Sb., o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při

práci na staveništích, a případně i dalších obecně závazných právních předpisů vztahujících se k provádění činnosti praktického vyučování, a to tak, aby nedošlo k ohrožení života a zdraví žáků a zaměstnanců školy; odpovídá žákům za škodu, která žákům vznikne při praktickém vyučování či v přímé souvislosti s ním, a to v rozsahu dle příslušných ustanovení Zákoníku práce. Zároveň se ujednává, že za škodu, kterou způsobí žák Poskytovateli, odpovídá mu tento žák, a to v rozsahu dle příslušných ustanovení Zákoníku práce; proškolí žáky na příslušném pracovišti dle platných předpisů o BOZP a PO; zabezpečí podmínky pro vykonání odborné praxe žáků; umožní zástupcům Školy (tj. zástupce školy a jejího zřizovatele), příslušnému OŠMT a České školní inspekci vstup do prostor, kde je realizována odborná praxe, a to v rozsahu potřebném pro provádění koordinačních a kontrolních činností a kontroly bezpečnosti práce.

Odborná praxe bude probíhat v souladu s vyhláškou č. 13/2005 Sb. ve znění vyhlášky č. 374/2006 Sb. podle vzdělávací koncepce školy.

Kromě výše uvedených práv a povinností smluvních stran, budou obě smluvní strany plnit i další povinnosti, ke kterým budou povinny podle kogentních ustanovení obecně závazných právních předpisů.

#### XI. Náhrada škody

Odpovědnost za škodu při provádění odborné praxe se řídí příslušnými ustanoveními Zákoníku práce.

#### XII. Závěrečná ustanovení

Tato smlouva je uzavřena na dobu určitou, a to na celý rok s konkrétními termíny praxe viz. příloha č. 1 Smluvní strany se dohodly, že jejich závazkový vztah a otázky neupravené touto smlouvou se řídí platnými zákonnými normami České republiky.

Smluvní strany prohlašují, že uzavírají tuto smlouvu po vzájemném projednání, svobodně a vážně. Pravost a původnost smlouvy potvrzují smluvní strany svými podpisy.

Tato smlouva nabývá platnosti a účinnosti dnem podpisu oběma smluvními stranami.

Jakékoli změny nebo doplňky této smlouvy je možno provádět jen písemně, se souhlasem obou smluvních stran. Nevynutitelnost nebo neplatnost kteréhokoli článku, odstavce, pododstavce nebo ustanovení této smlouvy neovlivní vynutitelnost nebo platnost ostatních ustanovení této smlouvy. V případě, že jakýkoli takovýto článek, odstavec, pododstavec ustanovení by mělo z jakéhokoli důvodu pozbýt platnosti (zejména z důvodu rozporu s aplikovatelnými českými zákony a ostatními právními normami), provedou smluvní strany konzultace a dohodnou se na právně přijatelném způsobu provedení záměrů obsažených v takové části smlouvy jež pozbyla platnosti.

Každá ze smluvních stran je oprávněna odstoupit od této smlouvy, pokud druhá smluvní strana neplní řádně a včas své povinnosti vyplývající jí z této smlouvy.

Tuto smlouvu je možno vypovědět, a to i bez udání důvodu. Výpovědní lhůta činí 1 měsíc a počíná běžet prvním dnem měsíce následujícího po doručení. Výpověď musí být doručena na shora uvedenou adresu Poskytovatele či Školy. Pokud Poskytovatel nebo Škola výpověď nepřevzme, považuje se výpověď za doručenu třetího dne po jejím odeslání.

V Táboře dne 31. srpna 2023

Za poskytovatele:

Městská knihovna v Milevsku

nám. F. Beneše 1, 390 01 Milevsko

e-mail:   
tel: 387 

Za školu:



Střední škola obchodu, služeb  
a řemesel a Jazyková škola  
s právem státní jazykové zkoušky,  
Tábor, Bydlišského 2474  
tel.: +420 393 033 111  
IČ: 75051000

  
Mgr. Raděk Cícha, ředitel školy